



## 浙江今年新增电源规模创新高

风光水核清洁能源占八成

本报讯（记者 胡静漪 通讯员 张正华 李斐）记者日前从国网浙江电力了解到，截至10月底，浙江省内电源总装机达1.74亿千瓦，年内新增电源装机2183万千瓦，创下历史新高。其中，风光水核等清洁能源新增装机1685万千瓦，占年内新增电源近八成。

“为实现‘双碳’目标，浙江把源头降碳作为抓手，推动能源结构绿色低碳转型，大力发展清洁能源是关键路

径。”国网浙江电力相关负责人说。在新增电源中，光伏成为主力。今年以来，受政策驱动等因素影响，浙江省内迎来光伏安装热潮。截至10月底，全省光伏装机达6183万千瓦，年内增长1456万千瓦，占新增电源的三分之二。其中，安装在住宅、厂房等屋顶的分布式光伏装机达到5143万千瓦，最大出力（当前实际发电能力）达3129万千瓦，其采用“自发自用、余电上网”的模式，让更多人用上绿色电力。

今年，全省新增水电和抽水蓄能电站220万千瓦，截至10月底，水电和抽蓄装机分别达731万千瓦、988万千瓦；风电装机达655万千瓦，核电装机达920万千瓦。目前，以风电和光伏为主的新能源总装机已占全省装机的40%，新能源出力约占春秋冬季全省用电负荷的45%。

（下转第三版）

### 省委常委会召开会议

## 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究我省贯彻落实意见

省委书记王浩主持

本报杭州12月1日讯（记者 余勤）1日上午，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神，研究部署我省贯彻落实意见。

省委书记王浩主持会议。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第二十三次集体学习时的重要讲话精神和习近平总书记关于网络强国的重要思想，坚持党的领导、坚持人民至上、坚持守正创新、坚持法治护航、坚持系统观念，完善网络生态治理长效机制，健全网络综合治理格局，壮大网上主流价值、主流舆论、

主流文化，抢抓人工智能发展浪潮，发挥数字经济、平台经济优势作用，推动网信领域新技术发展，促进研发成果转化和应用场景落地，持续提升管网治网用网能力，持续巩固向上向善、清朗有序的网络环境，为高质量发展建设共同富裕示范区提供良好发展环境、可靠安全保障，为推动构建网络空间命运共同体贡献更多浙江力量。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记对香港新界大埔区住宅楼重大火灾事故作出的重要指示精神，全面落实国务院安委会部署要求，以“时时放心不下”的责任感抓好岁末年

初安全生产工作，为全省经济社会发展营造良好环境。要突出问题导向，全面深入排查高风险场所，扎实推进高层建筑重大火灾风险隐患排查整治行动，做到无漏洞、无死角、无盲区。要坚持长短结合、远近结合、系统解决，制定完备方案，补齐短板弱项，聚焦安全生产重点领域，完善“一件事”全链条治理，推动标本兼治源头治理，提升本质安全水平。要压实压牢责任，严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”，强化“三管三必须”，形成齐抓共管合力，确保社会大局安定有序。

会议指出，习近平总书记主持召开中央政治局会议审议《关于二十届中央巡视省（自治区、直辖市）情况的综合报告》时的重要讲话，从战略和全局的高度，对抓好巡视整改提出明确要求，具有很强的政治性、思想性和指导性，为我们做好巡视整改提供了根本遵循。要进一步提高政治站位，从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，扎实做好巡视“后半篇文章”，把巡视整改与做好当前各项工作、谋划“十五五”时期经济社会发展紧密结合起来，做到一体推进、相互促进，以整改实效推动高质量发展。

会议还研究了其他事项。

政治局会议审议《关于二十届中央巡视省（自治区、直辖市）情况的综合报告》时的重要讲话，从战略和全局的高度，对抓好巡视整改提出明确要求，具有很强的政治性、思想性和指导性，为我们做好巡视整改提供了根本遵循。要进一步提高政治站位，从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，扎实做好巡视“后半篇文章”，把巡视整改与做好当前各项工作、谋划“十五五”时期经济社会发展紧密结合起来，做到一体推进、相互促进，以整改实效推动高质量发展。

会议还研究了其他事项。

今后一个时期的重大政治任务，对照省委十五届八次全会部署要求，科学编制“十五五”时期学校发展规划，落实立德树人根本任务，聚力建设一流学科，加快建设高水平大学。要在“创新浙江”建设中扛起责任，主动对接“315”科技创新体系建设工程，高质量建设大学科技园，加快打造电子信息领域全球科技人才中心和创新高地。要在构建浙江特色现代化产业体系中发挥优势，在电子信息领域持续深耕，牵头建好用好省人工智能学院，培养更多人工智能大模型方向的高水平创新技能人才。要积极为以“千万工程”牵引城乡融合发展缩小“三大差距”贡献力量，助力地方发展特色产业，落实好“1+3”结对帮扶机制，鼓励师生将论文写在农村大地上，在一体推进“强城”“兴村”“融合”中展现更大作为。

会议还研究了其他事项。

本报杭州12月1日讯（记者 陆乐）1日下午，省长、省府党组书记刘捷主持召开省政府党组理论学习中心组学习会，深入学习贯彻习近平总书记关于全面依法治国工作的重要指示及中央全面依法治国工作会议精神；主持召开省政府党组第69次会议暨省政府第93次常务会议，传达学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第二十三次集体学习、在中共中央政治局会议审议《关于二十届中央巡视省（自治区、直辖市）情况的综合报告》时的重要讲话精神，以及对香港新界大埔区住宅楼重大火灾事故作出的重要指示、向第七届中俄能源商务论坛致贺信、同美国总统特朗普普通电话时的讲话精神；听取进一步推动招商引资提质扩量有关文件起草情况的汇报。

会议指出，党的十八大以来，习近平总书记从坚持和发展中国特色社会主义的全局和战略高度，创造性提出一系列新理念新思想新战略，形成了习近平法治思想，引领推动中国特色社会主义法治体系建设取得历史性成就。要深学笃信践行习近平法治思想，准确理解把握法治固根本、稳预期、利长远的保障作用，强化重点领域、新兴领域地方立法保障，破除阻碍科技创新的隐性壁垒、政策梗阻，持续深化涉企行政执法改革，促进行政决策科学化和法治化，着力打造一流法治营商环境，加快建设人民满意的高水平现代法治政府。

会议强调，优投资、促招商是推动全省经济高质量发展的“牛鼻子”和“生命线”。要认真落实全国统一大市场建设要求，突出项目为王，坚持因地制宜，注重有效投资，谋划招引一批先进制造业、高端服务业等优质项目。要压实招商责任，丰富招商手段，规范招商行为，建立统筹联动、上下同欲的招商引资工作体系。要加强项目全生命周期管理，强化要素保障，帮助解决土地等方面难题，加快推动重大项目形成更多实物量，进一步扩大有效投资、优化投资结构、提高投资效益。

会议还研究了其他事项。

徐文光、杨青玖在省政府党组理论学习中心组专题学习会上作交流发言。

### 杭州灵隐飞来峰景区免票首日接待游客超2.6万人次 门票免了，体验不打折

本报杭州12月1日讯（记者 叶怡霖 王柯宇）晨曦初露，杭州灵隐景区的红枫下，已排起两条蜿蜒长队——自12月1日起，灵隐飞来峰景区正式告别自1979年开始的门票时代，开启免票预约模式。

等候入园的队伍中，有一大早特地赶到的外地游客，也有专程来“合影”见证历史的杭州市民。站在队伍最前头的杭州市民张逸闻手中的蓝色文件夹格外醒目——那是一本精心收藏的灵隐飞来峰景区历年门票册，从最初的一毛钱门票到政策调整前的最后一张，62张票据记录着时光的变迁。他轻轻翻动着收藏册，还不时与在场游客分享这份老底子的回忆。

据测算，免票首日，灵隐飞来峰景区共接待游客26205人次。“景区设置了客流上限，工作日3.5万人次、双休日5万人次、节假日6.5万人次。从今天的客流量来看，还是在预估范围之内，总体比预期更平稳。”灵隐管理处党政办主任杨尚其说。

面对预期的客流增长，景区做足了准备。昔日的售票处已转型为综合服务中心，成为新的服务窗口。杨尚其介绍，若当日线上预约尚有余额，未提前预约的游客可在此现场登记入园，但线下名额并不固定，建议市民游客尽量提前通过“杭州灵隐飞来峰”官方小程序预约。

景区数字服务也在同步提质。比如在景区入口处设置了手机NFC（近场通信）功能，忘带身份证件的游客，可以通过手机“碰一碰”入园；现场还增设了一条爱心通道，60周岁以上游客、孕妇等人群可快速入园。80岁的外地游客陆伟就是通过爱心通道第一批入园的游客。“原以为第一天会很堵，没想到现场服务做得很好，杭州人也很热情。”他高兴地说。

与免票政策同步启动的，还有周边交通的优化管理方案。上午8时，西溪路608号停车场和小牙坞公交站的换乘功能准时开启。在这里，乘坐出租车和网约车前来的游客可换成公交车接驳专线前往灵隐飞来峰景区。杭州公交集团客运部副经理吴俊告诉记者，以西溪路608号停车场为例，当准备了30辆公交车作为运力保障。截至中午12时，相关线路已运送乘客3.34万人次，为免票政策前的183.13%。

杨尚其表示，接下来，他们会客流量进行数据分析，并针对这几日遇到的问题进行实时调整。门票免了，但游客的体验不打折。

### 新闻提要

#### 调查与思考

2016年以来全省公交年客运量骤减17.2亿人次——

#### 城市公交“驶”向何方

### 钱江观潮

■ 本报记者 陈醉 通讯员 吴帅

“我们是‘益年养老’的助浴师，来帮您洗澡！”

11月30日中午，宁波跃龙街道塔山社区的78岁居民王秀兰，听到床前熟悉的“开场白”，忍不住连声问候：“冷不冷？吃饭了吗？正盼着你们呢！”

老人内心念念的正是社区“养老合伙人”——宁波益年养老服务有限公司提供的专业助浴服务。这一护士、助浴师、护理员组成的“1+1+1”团队，已是长年卧床的王秀兰的老熟人了。

护士细致地为老人测血压、查血氧，检查皮肤状况；助浴师熟练地排查环境易滑隐患；护理员快速组装充气式浴槽和恒温加热器，水温精准控制在38℃。三人配合默契，轻柔



通讯员 王昱施 摄

宁海塔山社区上榜全国示范性老年友好型社区创建名单

## 养老合伙人，送来贴心服务

### 短评

#### 在社区安享晚年

“一定要让老年人有一个幸福的晚年”，始终是习近平总书记心中的牵挂。“十四五”时期，我国老龄工作和养老服务事业迈出新步伐。

人口老龄化是我国的基本国情。大部分老年人倾向于在熟悉、就近、方便的环境中安享幸福晚年。因此，社区是推进养老服务体系建设的重要依托。

近年来，我国先后出台多项政策文件支持推动老年友好型社区建设，推动社区养老服务水平不断提高。

宁海塔山社区“养老合伙人”机制的探索，坚持共建共治共享理念，推动社区治理创新，整合政府、市场、社会等多方资源，建立更灵活参与机制，把更多元化的服务送到老年人身边、身边、床边，不断满足老年人日益增长的多层次、高品质养老服务需求。

为老人转移、洗浴，涂抹润肤露，再做舒缓按摩。“你们比我儿女还亲！”王秀兰眉眼笑得合不拢嘴，拉着护理员的手念叨不停。

王秀兰瘫痪在床5年，子女因工作常年驻外，虽有家属照护，但洗浴难题始终困扰全

家：怕滑倒，且因缺乏专业洗护技巧，老人的皮肤开始出现状况。

老人的困难和家属的担忧，折射出高品质、个性化的养老愿景。

（下转第三版）

家：怕滑倒，且因缺乏专业洗护技巧，老人的皮肤开始出现状况。

老人的困难和家属的担忧，折射出高品质、个性化的养老愿景。

（下转第三版）

## 交管机器人上岗



12月1日，杭州市滨江区滨康路长河路口迎来了一名酷炫的交警新成员——AI交通管理机器人“杭行1号”。“杭行1号”既能流畅做出直行、停止等标准指挥动作，还能精准识别未佩戴安全头盔、越线停车、行人横穿斑马线等交通违法行，并发出礼貌耐心的语音提醒。“杭行1号”由杭州交警联合滨江区科技企业中控信息研发、测试并应用。

本报记者 姚颖康 摄

省政府党组第93次常务会议召开暨刘捷主持

2版